“ KANGURU 2019

Cadet |
<

ate lIL20Te) /e [ | HR—"

oI E—

Kanguru Maiemarik IR
www.kanguru-fr.com



\ﬁ‘ KangQuru mMatematik Tirkiye 2019
=]

3 puanlik sorular

1. Asagidaki bulutlardan hangisi yalnizca gift sayilar icerir?
YERS YRS

E)
34
10 2 . 58
2. On tane ceyrek saat kag saattir?
A) 40 B) Bes buguk C)4

D) 3 E) Iki buguk
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3.

1 x 1 x 1 boyutlarinda birim kupler kullanilarak 3 x 3 x 3 boyutlarinda
buyuk bir kup yapildiktan sonra sekilde gosterildigi gibi, onden arkaya,
soldan saga ve Ustten tabana kadar ayni dogrultuda olan birim kupler
cikariimistir.

Geriye kag¢ tane 1 x 1 x 1 boyutlarinda kup kalmistir?

:

A) 15 B) 18 C) 20 D) 21 E) 22

Uc tane halka sekilde gérildiigu gibi baglanmistir.

QU

Asagidaki segeneklerden hangisinde u¢ halka da ayni gekilde
baglanmistir?
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5. Asagidaki sekillerden hangisi, kalemi kagittan kaldirmadan ve
ayni dogru uzerinden iki kez ge¢cmeden cgizilemez?

A) B) C) D) E)

6. Bes arkadastan her biri, digerlerine birer kek veriyor. Hepsi kendilerine
verilen kekleri yedikten sonra baslangigta sahip olduklari toplam kek
sayisl yariya dusuyor.

Buna gore baslangic¢ta toplam kag¢ tane kek vardi?

A) 20 B) 24 C)30 D) 40 E) 60

7. Biryansi Lutfii Murat'tan 6nce, Veysel Ismet'ten sonra, Murat Ismet’ten
once, Erol ise Veysel'den once bitiriyor.

Bu bes yariscidan hangisi yarisi sonuncu bitirmistir?

A) Veysel B) Murat C) Lutfu D) ismet E) Erol
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8.

10.

Jale’nin okudugu kitabin sayfalari 1’den basglayarak numaralandiriimig-
tir.

Sayfa numaralarinda 0 rakami bes kez ve 8 rakami alti kez kulla-
nildigina gore bu kitabin son sayfasinda yazan sayi ka¢ olabilir?

A) 48 B) 58 C) 60 D) 68 E) 88

Blyuk bir kare, sekilde goruldugu gibi daha kilguk karelere bolunmus-
tur.

Buna gore buyuk karenin kagta kagi griye boyanmigtir?

A2, B) 2 ci 2 D) 4 E) 9
)3 )5 )7 )9 )12

Ahmet bir torba elmayi egit sayida elma igeren alti gruba ayiriyor. Baris
iIse ayni miktarda elmay esit sayida elma iceren bes gruba ayiriyor.

Baris’in olusturdugu gruplardaki elma sayisi, Ahmet’in olusturdu-
gu gruplardaki elma sayisindan iki fazla olduguna gore, Ahmet’in
kac elmasi vardir?

A) 30 B) 45 C) 60 D) 75 E) 90
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4 puanlik sorular
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11. Ug parca kagidin her birinin lizerine, birer tane dért basamakl sayi

yazilarak masanin uzerine sekilde goruldugu gibi yerlestirildiginde, ug¢

tane rakam gorunmuyor.

Bu u¢ sayinin toplami 10126 olduguna gore, gorinmeyen rakam-

lar agagidakilerden hangileridir?

A)5,6ve7  B)4,5ve7

e

12. Sekilde |[PQ| = |PR| = |QS| ve m(QPR) = 2

sinin olgcusu kac¢ derecedir?

0

P T R S

A) 50° B) 60° C) 65°

C)4,6ve7

D)4,5ve6 E)3,5veb

0° olduguna gore RQS agl-

D) 70° E) 73°
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13. Asagida verilen iki sekli birlestirerek seceneklerden hangisi olusturula-
maz?

C)

14. Asli, Beril, Cagla, Duygu ve Eylll bir partide bir araya geliyorlar ve
daha once tanidiklari kigilerin her biriyle yalnizca bir kez el sikigiyorlar.

Asli bir kere, Beril iki kere, Cagla u¢ kere ve Duygu dort kere el
sikistigina gore Eylul kac kez el sikismistir?

A)1 B) 2 ()3 D) 4 E)S5

15. Julide basketbol oynamaktadir. 20 atista, Julide’'nin basari ylzdesi
%55'dir. 5 atis sonra basari yuzdesi %56’ya yukseliyor.

Buna gore Julide’nin son 5§ atisindan kag¢ tanesi basarilhidir?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E)5
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16. Ceren kare seklinde bir kagidi, tam ortadan sekilde goraldigu gibi iki
kere katlaylp sonrasinda da ortasindan iki kere kesiyor.

Bu sekilde elde ettigi par¢alardan kag¢ tanesi karedir?
N

A) 3 B) 4 C)5 D) 6 E)8

17. Metin’in ¢iftliginde farkh sayilarda kopek, inek, kedi ve kanguru vardir.
Metin, ciftliginde toplam 24 hayvani oldugunu, bunlarin 1/8’inin kopek
oldugunu, 3 ’{iniin inek olmadigini ve 2 '{iniin de kedi olmadigini soy-

. 3
lGyor.

Buna gore Metin’in ka¢ tane kangurusu vardir?

A) 4 B) 5 C)6 D) 7 E)8
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18. Yere bazi es dikdortgenler gizilmistir. Taban uzunlugu 10cm ve ylksek-
ligi 6cm olan bir uggen sekilde gosterildigi gibi dikdortgenlerin Uzerine
ciziliyor. Uggenin disinda ve dikdortgenlerin icinde kalan bdlge tarani-
yor.

Buna gore tarali bolgenin alani kagtir?

A

N 4 N
14 N

o«

.
-

10 cm
A) 10 cm? B)12cm? C)14cm? D)15cm? E)21cm?

19. CengizZ’in iki tane, silindir seklinde, farkl ¢capta ve ylkseklikte homojen
mumu vardir. Birinci mumun tamamen yanmasi 6 saat, ikinci mumun
tamamen yanmasi 8 saat surtiyor. iki mum ayni anda yakiliyor.

Ug saat sonra mumlarin boylar esitlendigine goére, mumlarin yan-
madan onceki boylarinin orani kagtir?

A) 4:3 B) 8:5 C) 5:4 D) 3:5 E)7:3




\z,ﬁ!‘ Kanguru Matematik Tirkiye 2019

20. Aylin, minimum sayida kibrit kullanarak bir yol olusturmak istiyor. Bu
yolu, bir parca kagit Uzerinde bulunan noktali gizgilerin Uzerine, kibrit-
leri ardi ardina koyarak yapacaktir. Aylin, ilk kibriti sekilde gosterildigi
gibi koyuyor. Izledigi yol, ilk konan kibritin baslangi¢c noktasina geri
donmektedir. Sekilde bazi karelerin icinde yazilan sayilar, o karenin
kenarlarina konan kibrit sayilarini vermektedir.

Buna gore bu yol ka¢ tane kibritten olusur?

---------------------

x
©2:1:0:3
T
R (e
A) 12 B) 14 C) 16 D) 18 E) 20

5 puanlik sorular

21. 1’den n’e kadar tamsayilar esit araliklarla ve sirasiyla bir dairenin gev-
resine yerlestiriliyor. Sekilde goruldugu gibi 7 ve 23 sayilarini birlesti-
ren dogru parcasi, dairenin capidir.

Buna gore n kactir?

23
A) 30 B) 32 C) 34 D) 36 E) 38
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22. LOtfU, tim parasiyla sisesi 1TL'den 50 sise soda satin aliyor. Sonrasinda

her siseyi aldigi fiyattan daha yuksek bir fiyata satiyor. 40 sigeyi sattik-
tan sonra, baglangicta sahip oldugundan 10 TL daha fazla parasi olu-
yor.

Buna gore, Lutfu’nun tum siseleri sattiktan sonra kac¢ parasi olur?

A) 70 TL B)75TL C)80TL D)90TL  E)100TL

23. Nuray'in elinde 1 birim uzunlugunda mavi, kirmizi, sari ve yesil renk-

lerde gubuklar vardir. Bu cgubuklarla asagida goruldugu gibi 3 x 3
boyutlarinda bir sekil olusturmak istiyor. Nuray sekli olusturan kuguk
karelerin her kenarinda farkli renkte bir gubuk kullaniyor.

Nuray’in kullanabilecegi minimum yesil cubuk sayisi kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
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24.

25.

Bir karinca, bir kupun yuzeyinde ¢izili olan bir yol boyunca yuruyerek
basladigi noktaya donuyor.

Karincanin bu yolculugunu mumkun kilan kupun agilimi asagida-
kilerden hangisidir?

e Dare
) D)Lﬂ \D

Ezgi'nin, igcinde 60 cikolata bulunan bir ¢cantasi var. Pazartesi gunu
1 'unu, sall gunu geriye kalanin _;_’unu, Carsamba gunu geriye kala-
nin %’ini, Persembe gunu geriye kalanin %’si olacak sekilde cikola-
talarini yemeye basliyor. Buna, bir 6nceki gunden kalan cikolatalarin

yarisini yedigi gune kadar devam ediyor.

Son gun Ezgi'nin geriye ka¢ tane gikolatasi1 kalmig olur?

A) 1 B) 2 0)3 D) 4 E)6
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26. Pinar sekilde gorllen 8 daireyi kirmizi, sari veya maviye boyayacaktir.
Ancak birbirine baglantili olan daireler ayni renk olmayacaktir.

Buna gore hangi iki daire ayni renk olmak zorundadir?

O—L20B—©

5 (6) 8
A)5ve 8 B)1veb6 C)2ve7 D)4 veb5 E)3veb

27. Riya ve Fulya’nin birikimlerinin orani 5:3'tlir. Rliya 160TL vererek bir
tablet aldiginda bu oran 3:5 olarak degisiyor.

Buna gore tableti almadan once Ruya’nin ka¢ TL birikimi vardi?

A) 192 B) 200 C) 250 D) 400 E) 420

28. Bir satran¢ turnuvasina u¢ oyuncudan olusan takimlar katilacaktir. Bir
takimdaki her oyuncu, diger takimlardaki her oyuncuyla yalnizca bir
kez karsilasacaktir.

Organizasyonun imkanlan dogrultusunda, toplam 250’den fazla
oyun oynanamayacagina gore, bu turnuvaya en fazla ka¢ takim
katilabilir?

A) 11 B) 10 C)9 D)8 E)7
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29. Sekildeki ABCD karesinde P, Q ve R noktalari, sirasiyla DA, BC ve CD
kenarlarinin orta noktalaridir.

Buna gore tarali alan ABCD karesinin kagta kagidir?

30. Bir tren 18 vagondan olusmaktadir. Bu trende 700 yolcu seyahat
etmektedir.

Ardisik her bes vagonda toplam 199 yolcu olduguna gore, bu tre-
nin ortasindaki iki vagonda toplam kac¢ yolcu vardir?

A) 70 B) 77 C)78 D) 96 E) 103
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7. ve 8. Sinif Cevap Anahtan
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